Тема: Звуки [б], [б’].
Цель занятия: развитие творческой активности детей при изучении темы «Звуки [б], [б’]».

Организационный момент: 
- Сегодня на занятии мы познакомимся с двумя новыми звуками и научимся печатать еще одну  букву. 

Повторение пройденного материала: 

- Какую букву вы узнали на прошлом занятии?

- Какой звук она обозначает?

- Назовите слова со звуком [щ’].
- С кем познакомились игрушки, вернувшись на улицу согласных звуков?
Объяснение нового материала:

1. Беседа. 
Я вам расскажу небольшую историю. Ваша задача ответить на вопрос: « Какой звук, на ваш взгляд, чаще всего встречается в моем рассказе?»

«На улице Согласных Звуков жил боксер Боря. Он обожал бегать по утрам и бороться с боксерской грушей. С утра до вечера возле его дома-башни были слышны глухие удары: «Б-Б-Б». Это Боря боксировал с боксерской грушей. 

По соседству с Борей, в беседке, жил Бегемотик. Глядя на Борю, он тоже был готов быть спортсменом, только выбрал для себя бодрящий вид спорта – автомобильные гонки. Бодро бегая по двору, он воображал себя несущимся быстро как ветер гоночным автомобилем. И даже изобрел себе специальную трубочку, чтобы «бибикать», предупреждая всех: «Освободите дорогу!»
- С какого звука начинаются слова: Боря, боксер, башня?

- С какого звука начинаются слова: бегемот, беседка, «бибикать», бег?

- О каких же звуках мы будем сегодня разговаривать?

2. Артикуляционная гимнастика.
Б! – нам губы звук смыкает.
Б, -  и голос пробегает.

Голос в горлышке дрожит,

Голос по губам бежит!

- Б,б,б, - ты поиграй-ка

На губах, как балалайка!

Б – бренчит, бубнит, бормочет,

Б – быть звонким звуком хочет!

- Что делают губы во время произношения звука [б]?

- Что вы еще можете сказать об этом звуке? (Согласный, звонкий, твердый.)

- Каким цветом мы будем его обозначать на схемах? 

- Что вы можете сказать о звуке [б’]?

- Каким цветом мы будем его обозначать на схемах? 

3. Игра «Аукцион слов».
- Назовите слова со звуком [б] и со звуком  [б’]:

транспорт (троллейбус, автобус, автомобиль, корабль);
овощи и фрукты (кабачок, бобы, баклажан; яблоко, банан, арбуз, абрикос);
животных (белка, бобер, кабан, собака, бык, бегемот, баран, обезьяна);
музыкальные инструменты (баян, балалайка, барабан, бубен).

Физкультминутка

Буратино потянулся,

Раз – нагнулся,

Два – нагнулся,

Три – нагнулся.

Руки в стороны развел,

Ключик, видно, не нашел.

Чтобы ключик нам достать,

Надо на носочки встать.

4. Работа со схемами слов.
- Чем отличаются звуки [б] и [б’]?

- Каким цветом они обозначаются?

- Определите, какой из этих звуков слышится в названии каждой картинки, и закрасьте синим или зеленым цветом соответствующие клеточки.

- Назовите картинки, под которыми вы закрасили по две клеточки.

5. Превращения слов.
- Выложите с помощью звуковых обозначений слово булка. Что нужно сделать, чтобы булка превратилась в белку? Чтобы балет превратился в билет?

6. Работа с рисунком.
- Это буква «бэ». Какие два звука она обозначает?

- Как вы заштрихуете эту букву?

- На что она похожа?

Буква Б проснется рано.

Буква Б – бочонок с краном.

Умывайся! Будь здоров,

Богатырь Борис Бобров!

- Превратите букву Б в бочку с краном и черепаху.

7. Чтение слогов.
БА, БО, БУ, БЭ, БЫ, БИ.

АБ, ОБ, УБ, ЭБ, ЫБ, ИБ.

Обобщение:
- Что вы узнали о звуках [б] и [б’]?

- Чем они отличаются?

- Какой буквой обозначаются?
